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Włocławek 26.05.2023 r.                                                     Egzemplarz nr    

 

  

Projekt Zmiany Stałej Organizacji Ruchu. 
Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 252 Inowrocław – Rózinowo 

w związku z budową ścieżki pieszo – rowerowej w 
miejscowości Siniarzewo 

Lokalizacja: 
Województwo Kujawsko-Pomorskie,  

powiat aleksandrowski, gmina Zakrzewo,  
miejscowość Siniarzewo 

Inwestor: 
Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego 

reprezentowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich 

Zawartość: Projekt stałej organizacji ruchu 

Branża: Drogowa 

Kody CPV: 
 

45233290-8 – Organizacja ruchu drogowego 
 

Biuro projektowe: 
 

Usługi Drogowe sp. z o.o. 
ul. Wiejska 89 

87-800 Włocławek 
tel. 785 46 12 73 

e-mail.: uslugi.drogowe@gmail.com 
www.facebook.com/uslugi.drogowe 

Projektant: 

 
 
 
 
 

 
 

Opracował: 
 
 

 

Uwagi: Odniesienie do uwag – str. 20  
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OPIS TECHNICZNY: 
Projekt Zmiany Stałej Organizacji Ruchu. Rozbudowa drogi 

wojewódzkiej nr 252 Inowrocław – Rózinowo w związku z budową 
ścieżki pieszo – rowerowej w miejscowości Siniarzewo 

Podstawa prawna opracowania projektu: 

• Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 9 
października 2018r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekst ustawy – Prawo o 
ruchu drogowym (Dz.U. 2022 poz. 988 z późn. zm.), 

 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i 

Administracji z dnia 31 lipca 2002 r w sprawie znaków i sygnałów drogowych 
(Dz.U. 2021 poz. 2065 oraz  Dz. U. z 2021 r. poz. 2066) 

 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury, z dnia 3 lipca 2015r „ w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz 
urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na 
drogach” (Dz. U. nr z 2019r. poz. 2311 wraz z załącznikami), 

 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie 

szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania 
nadzoru nad tym zadaniem (Dz. U. 2017 poz. 784 ze zm.) 
 
 

• Wizji lokalnej. 
• Zlecenia wykonania projektu.  
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I. Zakres projektu 

Projekt obejmuje zmianę stałej organizacji ruchu drogi 
wojewódzkiej nr 252  relacji  Inowrocław – Rózinowo w związku z 
budową ścieżki pieszo – rowerowej w miejscowości Siniarzewo.  

II. Ogólna charakterystyka :  

DW 252 

• Geometria: 
szerokość jezdni– 6,0 – 9,2m 
pobocze gruntowe  1,0 – 2,0m 
 

 • SSDR 2020/21 – Zakrzewo – Brzezie /A1/ - 3 312 
- motocykle: 26 
- sam. osob. mikrobusy: 2 294 
- lekkie sam. ciężarowe: 317 
-  sam. ciężarowe bez przycz.: 151 
- sam. ciężarowe z przycze.: 479 
- autobusy: 6 
- ciągniki rolnicze: 39 

• oznakowanie pionowe – występuje / ujęte na planie 
• oznakowanie poziome – występuje / ujęte na planie 
•  dopuszczalna prędkość na omawianym odcinku – 50km/h 

 
III. OMÓWIENIE PROJEKTU 

Projekt obejmuje odcinek drogi wojewódzkiej 252 od km 33+960 do km  
35+397 i zawiera zmiany wynikające z budowy ciągu pieszo 
rowerowego. Ciąg pieszo-rowerowy o nawierzchni utwardzonej 
przebiega w obszarze zabudowanym przy krawędzi jezdni 
odseparowany jest krawężnikiem drogowym i ma szerokość 3,0m. Na 
ciągu pieszo-rowerowym nie separuje się ruchu pieszego od 
rowerowego. Przebieg ścieżki poprowadzona w taki sposób aby 
przełożenie ruchu pieszych i rowerzystów przez jezdnię ograniczyć do 
niezbędnego minimum. Przełożenie ruchu pieszego i rowerowego 
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odbywać się będzie poprze przejścia dla pieszych istniejące i 
projektowane.  

 Włączenie ruchu pieszego i rowerowego na początku i końcu ciągu 
odbywać się będzie na zasadach ogólnych poprzez zaniżenie 
nawierzchni ścieżki. W ramach zmiany organizacji ruchu wynikającej z 
budowy ścieżki dokonano korekty i uzupełnienia oznakowania 
pionowego, poziomego oraz urządzeń BRD. 

Oznakowaniem pionowe: 

Separacja/ włączenie ruchu rowerowego na/z ścieżki następuje przed 
wyspami zlokalizowanymi na wlotach do miejscowości. Ze względu na 
geometrie i bezpieczeństwo wloty te zlokalizowane są poza 
dotychczasowym obszarem zabudowanym wyznaczonym tablicami  
D-42/43. W związku z powyższym rozszerza się obszar zabudowany  
i przenosi znaki D-42/D-43 za obręb ścieżki, a przed obszarem 
zabudowanym wprowadza się ograniczenie prędkości znakami B-33 
do 60km/h wraz ze znakami A-24 informującymi o rowerzystach. Znak 
A-24 wprowadza się  również na dojazdach do końca ciągu pieszo 
rowerowego. I w obrębie skrzyżowania z drogą gminną w km 34+786. 
Zmiany te wymagają poza przeniesieniem znaków  
D-42/43 zmiany lokalizacji również znaków A-30 z tabliczkami T-18c a 
dla kierunku Inowrocław – Włocławek za końcem ścieżki zmianę 
lokalizacji znaku A-6c i uzupełnienie o  tabliczkę T-1 „100m”. W obrębie 
skrzyżowania z drogą gminną w km 34+200 wyznaczone zostało 
przejście dla pieszych jako kontynuacja przebiegu ciągu pieszego 
oznakowane znakami D-6 (przejścia są oświetlone) . Znaki D-1 i D-15 
należy przenieść na konstrukcje wsporczą ustawioną poza ścieżką z 
zachowaniem skrajni. Zmianie lokalizacji podlega znak D-1 po prawej 
stronie (odległość od skrzyżowania niezgodna z rozporządzeniem) 
przed skrzyżowaniem z DP 2608C i 2624C. i znak E-15b ( ze względu 
na lokalizacje ścieżki.) Dodatkowo zieleń przylegającą do chodnika po 
stronie prawej przed w/w skrzyżowaniem należy w  okresie wegetacji 
regularnie przycinać nie dopuszczając do przysłaniania istniejącego 
znaku D-6 ( opcjonalnie dopuszcza się wymianę konstrukcji celem 
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poprawy widoczności znaku D-6. W zakresie skrzyżowania z drogą 
powiatową nr 2624C wyznacza się przejście dla pieszych znakami D-
6. Dla pojazdów dojeżdżających do DW 252 istniejący znak B-20 
przenosi się nad znak D-6 a pod znakami D-2 z A-7 ustawionymi przed 
skrzyżowaniem dodaje się tabliczkę T-0 „STOP 150m”.  Dodatkowo na 
drodze gminnej wyznacza się granicę obszaru zabudowanego znakami 
D-42/43.  

Istniejące znaki E-4 „Kol. Bodzanowska 3” zlokalizowane bezpośrednio 
w obrębie skrzyżowania przenosi się nad znaki E-4 w km 34+275 i 
34+407.  Oznakowanie uzupełnia się o znak D-15 na zatoce 
autobusowe.  

W obrębie skrzyżowania z drogą gminna w km 34+786 dla kierunku 
Włocławek – Inowrocław wprowadza się znak B-9. Na drodze gminnej 
zmienia się lokalizację znaku A-7 i wyznacza się granicę obszaru 
zabudowanego znakami D-42/43. W obrębie skrzyżowania w ciągu 
pieszo rowerowym zaniża się krawężnik umożliwiając pieszym i 
rowerzystom z kierunku drogi gminnej wejście na ścieżkę.  W obrębie 
skrzyżowania w ciągu pieszo-rowerowym wprowadza się znaki C-
13/16.  

Istniejące znaki pionowe których obecna lokalizacja koliduje z 

projektowanym ciągiem należy przekopać za ścieżkę i ustawić na 

konstrukcji – Słupek – wspornik – lewy/prawy z zachowaniem 

skrajni ( wys. 2,50m.) dla tablic i znaków o większej powierzchni 

należy zastosować podwójne słupki gięte w tym minimum jeden 

konstrukcji – Słupek – wspornik – lewy/prawy. 

Istniejące znaki E-17a, E-18a z km 35+407 przenosi się w km 35+750 
i umieszcza wspólnie ze znakami E-17a/E-18a „Ujma Duża”. 

W zakresie ciągu pieszo-rowerowego wprowadza się znaki C-13/13 na 
początku ciągu pieszo-rowerowego ( również za skrzyżowaniami z 
drogami gminnymi i przejściami zgodnie z planami sytuacyjnymi. Przed 
końcem ciągu ( również przed skrzyżowaniami z drogami gminnymi, 
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powiatowymi  i przejściami) wprowadza się znaki C-13a. Znaki C-13/16 
i C-13a umieszcza się na jednej konstrukcji wsporczej. 

 

 

Oznakowanie poziome: 

W zakresie oznakowania krawędziowego na odcinkach gdzie 
wybudowana zostanie ścieżka linie pozostawia się ( jako element 
skrajni). W zakresie skrzyżowania z drogą gminną w km 34+200, 
34+786 i drogą powiatową nr 2624C koryguje się oznakowanie 
poziome zgodnie z planem sytuacyjnym i wyznacza się przejścia dla 
pieszych linią P-10, linię bezwzględnego zatrzymania P-12 i linię P-7a 
( dla dróg o szerokości poniżej 5,8m) . Wzdłuż całej ścieżki wprowadza  
się zestaw symboli P-23 i P-26 nie rzadziej niż co 50m lokalizowane w 
osi ścieżki. W sytuacji gdy odległość wskazana wcześniej wypada na 
zjeździe symbole należy przesunąć poza obszar zjazdu.  

Elementy BRD 

W zakresie elementów BRD zgodnie z kilometrażem drogi po stronie lewej 
od km 33+969 do km 33+988  demontuje się barierę U-14a i  wprowadza 
barierę U-14a. U-12a i U-11b za krawędzią ścieżki. W obrębie 
skrzyżowania z drogą gminną w km 34+200 wprowadza się wygrodzenie 
barierą U-12a. 
Istniejącą barierę od km 35+084 do km 35+121 demontuje się i zamienia 
barierą U-11b za ścieżką od km 35+084 do km 35+135. Dodatkowo za 
ścieżką na odcinkach: 34+408 – 34+448, 34+478 – 34+559, 34+565 -
34+697, 34+702 – 34+813 i 35+084 – 35+132 wprowadza się bariery U-
11a barwy żółtej.  
 
 

Oznakowanie poziome i pionowe  należy wykonać zgodnie z  

planami sytuacyjnymi. 

Oznakowanie poziome należy wykonać w technologii 

grubowarstwowej. W miejscach gdzie wprowadzono zmiany w 
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oznakowaniu poziomym istniejące oznakowanie poziome należy 

wcześniej sfrezować. 
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Do oznakowania drogi użyć znaków z grupy ŚREDNIEJ  (S) (dla 

znaków C-13/16 i C-13a dopuszcza się stosowanie znaków z grupy 

(MAŁEJ) wykonanych w technologii  odblaskowej II generacji. Wszystkie 

znaki winny mieć znak CE lub B. Z blachy ocynkowanej na słupkach 

metalowych ocynkowanych. Odwrotna strona tarczy znaku i tabliczki, 

jeżeli nie jest wykorzystywana do umieszczania znaku dla jadących z 

przeciwnego kierunku, powinna mieć barwę szarą. Na odwrotnej stronie 

tarczy znaku należy umieścić informacje zawierające dane identyfikujące 

producenta znaku, typ folii odblaskowej użytej do wykonania lica znaku, 

miesiąc i rok produkcji znaku 

Warunki bezpieczeństwa: 

Znaki pionowe lokalizować w odległości od 0,5 do 2,00m od 

krawędzi jezdni, licząc od najbardziej skrajnego ( wysuniętego w stronę 

jezdni) elementu znaku ( tarczy) Znaki pionowe należy umieszczać na 

wysokości min 2,20m (2,50m nad ścieżką pieszo-rowerową) licząc od 

powierzchni terenu do najniżej położonego elementu znaku ( tarczy). 

Zastosowane znaki drogowe powinny być zgodne z rozporządzeniem 

ministra infrastruktury  w sprawie szczegółowych warunków techniczne 

dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu 

drogowego i warunki ich umieszczania na drogach 

Uwagi końcowe:  

Oznakowanie wykonać zgodnie z rysunkami ujętymi w  projekcie . 

Symbole znaków drogowych i ich ustawienie wykonać zgodnie z 

Rozporządzenia  w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla 

znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu 
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drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (t.j.: Dz.U. z 2019 r., 

poz. 2311)wraz z załącznikami 1,2,3,4  dla ŚREDNIEJ / MAŁEJ 

 
Uwagi do projektu: 

Starosta aleksandrowski – bez uwag 

Gmina Zakrzewo – uwaga dotycząca przeniesienia znaków E-17a i E-18a z km 
35+407 w km 35+750  - uwaga uwzględniona, 

KWP w Bydgoszczy –  

1. Podać lokalizacje projektowanych i istniejących barier – uwaga uwzględniona 
2. Nie ustawiać znaku. B-9 – uwaga nie uwzględniona, 
3. Na długości przystanku autobusowej przerwać ciąg rowerowy – nie 

uwzględniono. 

Zarząd Dróg Powiatowych – bez uwag 

ZDW Bydgoszcz: 

1. Uaktualnić podstawy prawne – uwzględniono, 
2. Doświetlić przejścia – przejścia wg. odrębnego projektu zostaną doświetlone, 
3. Umieścić płytki ostrzegawcze oraz kierunkowe – uwzględniono 
4. Opisać zjazdy oraz drogi na planie sytuacyjnym – opisano 
5. W przypadku szerokość jezdni na wlocie podporządkowanym mniejszej niż 

5,8m na odcinki 20m nie stosować linii P-4 – uwaga uwzględniona 
6. Zaprojektować linie P-=14 – uwaga uwzględniona, 
7. Rozdzielić znak D-6 z B-20 – uwaga nie uwzględniona, 
8. Oznakowanie D-15 ustawić na środku peronu – uwaga uwzględniona, 
9. Rozważyć zastosowanie linii P-16 – uwaga uwzględniona - wprowadzona   

 
 
Za realizacje projektu odpowiada kierownik robót  

 

Oznakowanie wykonać pod nadzorem RDW Włocławek  

 

Projekt organizacji ruchu został wykonany zgodnie z przepisami. 
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IV. Zestawienie znaków: 

 

Projektowanych  

 
Oznakowanie pionowe 

Nazwa Stan Wielkość Szt. 

A-6c  projektowane  średnie 1 
A-7  projektowane  średnie 1 
A-24  projektowane  średnie 6 
A-30  projektowane  średnie 2 
B-9  projektowane  średnie 3 
B-20  projektowane  średnie 1 
B-33  projektowane  średnie 2 
C-13/16  projektowane  małe 8 
C-13a  projektowane  małe 6 
D-1  projektowane  średnie 1 
D-6  projektowane  średnie 4 
D-15  projektowane  średnie 1 
D-42  projektowane  średnie 4 
D-43  projektowane  średnie 4 
E-4  projektowane  średnie 3 
E-17a  projektowane  średnie 1 
E-18a  projektowane  średnie 1 
T-0  projektowane  średnie 1 
T-1  projektowane  średnie 1 
T-18c  projektowane  średnie 2 
Razem szt.= 54 

Konstrukcje wsporcze 
Nazwa Stan Szt. 

Słupek+wspornik-lewy   10 
Słupek+wspornik-prawy  1 
Podwójny słupek   4 x 2 
Słupek   36 
Razem szt.= 44 + 11 

Oznakowanie poziome 
Nazwa Stan Dł./Pow/Szt. Pow. mal. 

P-1e projektowane 11,00 1,32 

P-7a projektowane 13,00 1,55 

P-7c projektowane 28,00 1,69 

P-7d projektowane 146,00 17,46 

P-10 projektowane 10,00 20,00 

P-12 projektowane 21,00 10,50 

P-14 projektowane 5,10 1,92 

P-16 projektowane 3,00 3,36 

Całkowita pow. malowania [m2]= 130,70 
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Urządzenia bezpieczeństwa 
Nazwa Stan Dł./Szt. 

U-11a  Projektowane 416 
U-11b  Projektowane 8 
U-12a   Projektowane 58 
U-14a   Projektowane 52 

 

 

Likwidowanych  

 
Oznakowanie pionowe 

Nazwa Stan Wielkość Szt. 

A-6c  Do likwidacji  Średnie 1 
A-7  Do likwidacji  Średnie 1 
A-30  Do likwidacji  Średnie 2 
B-20  Do likwidacji  Średnie 1 
D-1  Do likwidacji  Średnie 1 
D-42  Do likwidacji  Średnie 2 
D-43  Do likwidacji  Średnie 2 
E-4  Do likwidacji  Średnie 2 
E-15b   1 
E-17a  Do likwidacji  Średnie 2 
T-18c  Do likwidacji  średnie 2 
Razem szt.= 20 

Konstrukcje wsporcze 
Nazwa Stan Szt. 

Słupek   22 
Razem szt.= 22 

Oznakowanie poziome 
Nazwa Stan Dł./Pow/Szt. Pow. mal. 

P-4   4 0,96 
P-7d   46 5,53 
Całkowita pow. malowania [m2]= 6,49 

Urządzenia bezpieczeństwa 
Nazwa Stan Dł./Szt. 

U-14a   58 

 

 

Termin realizacji do 31.12.2025r. 

Projekt opracował: 
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CZĘŚĆ RYSUNKOWA 










